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n.1'f150 der Beilagen zu den Stenographischen protok~Uen 
des 1',htinna)ratesXVlll. Gesetzgebungspenode 

FERDINAND LACINA 
BUNDESMINISTER FÜR FINANZEN 

GZ. 11 0502/119-Pr.2/94 

An den 

Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

1010 WIEN, DEN 21. Juni 1994 
HIMMELPFORTGASSE 8 

TELEFON (0222) 5 I 433 

6lf6~/AB 

1994 -06- 2!t 

zu 65"32/J 

Auf die - aus Gründen der besseren Übersichtlichkeit in Kopie beigeschlossene -

schriftliche Anfrage der Abgeordneten Johannes Voggenhuber und Genossen vom 

25. April 1994, Nr. 6532/J. betreffend die statistischen Einheiten für die 

Beobachtung und Analyse der Wirtschaft in der Europäischen Union. beehre ich 

mich, folgendes mitzuteilen: 

Zu 1.: 

Die genannte Arbeitsgruppe erarbeitete einen Vorschlag für die Abgrenzung der 

öffentlichen Verschuldung. Dieser Vorschlag wurde am 22. November 1993 vorn 

EU-Rat genehmigt und in der Verordnung Nr. 3605/93 des Rates ("Über die An­

wendung des dem Vertrag zur Gründung der Europäischen Gemeinschaft beigefügten 

Protokolls über das Verfahren bei einem übermäßigen Defizit") festgeschrieben. Eine 

Kopie dieser Verordnung liegt bei. 

Zu 2.: 

Im Bundeshaushalt sind keine Anpassungen erforderlich. 

Zu 3.: 

Die im Rahmen von Art. 104c Unionsvertrag vorgesehene Verpflichtung zur Vermei­

dung exzessiver Defizite und Bruttoschulden erfordert eine stärkere Kooperation und 

Koordination zwischen den Gebietskörperschaften. Die bereits begonnene Ge­

sprächsrunde der Finanzausgleichspartner hat auch diese Frage auf der Tages­

ordnung. 
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Zu 4.: 

Die für die Überwachung der fiskalischen Konvergenzkriterien notwendigen Defini­

tionen wie z.B. "öffentlich". "Defizit". "öffentlicher Schuldenstand" sind in der be­

reits erwähnten Verordnung Nr. 3605/93 festgeschrieben. Die Definitionen gelten 

einheitlich für alle EU-Mitgliedstaaten. 

Zu 5.: 

Die Arbeitslosenquote ist im Unionsvertrag nicht als Konvergenzkriterium für die 

Wirtschafts- und Währungsunion genannt. Die Berechnung der Arbeitslosenquote ist 

daher von den Definitionen der Konvergenzkriterien nicht betroffen. 

Beilagen 
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BEILAGEN 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen·daher folgende 

1. 

3. 

4. 

5. 

ANFRAGE: 

Zu welchen konkreten Ergebnissen ist diese Arbeitsgruppe gelangt? 

d' .? 
Wieweit werden hier Anpassungen im Bundeshaushaltsrecht notwen Ig sem. 

Wie ist der Stand der innerästerreichischen Vorbereitungen? 

Wieweit existieren europaweit einheitliche Definitionen der Konvergenzkriterien bzw. 

weiche Differenzen bestehen? 

Wieweit ist von dieser Umstellung die Berechnung der Arbeitslosenquoten betroffen. 

bzw. welche Auswirkungen ergeben sich auf die Erhebung und Veröffentlichung der 

verschiedensten Arten von Arbeitslosendaten in Österreich? 
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